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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ


Γραφείο Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφόρος Αθηνών – Αλίαρτος
Ταχ. Κώδικας: 32001 ΑΛΙΑΡΤΟΣ
Πληροφορίες: Κουτρουμάνη Σωτηρία 
Τηλέφωνο: 22683-50.232
Fax: 22680-22.690
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Αλίαρτος, 20/9/2024 
Αρ. Πρωτ. : 7251



Προς
α) τον κ. Δήμαρχο Αλιάρτου - Θεσπιέων
β) τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου
γ) τους Προέδρους των Κοινοτήτων
δ) τον κ. Γενικό Γραμματέα
                                                                                                                                    (Αναλυτικός Πίνακας Αποδεκτών)

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η
Σας προσκαλούμε στην 16η Δημόσια τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου,  που θα διεξαχθεί την Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 19:30 , στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου,  κατ’ εφαρμογή   των διατάξεων του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 και με το αρθ.6 του Ν.5056/2023.

	Α/Α
	Περιγραφή θέματος 


· 
· 1. Περί των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ανεμογεννήτριες-φωτοβολταικά) στα όρια του Δήμου Αλιάρτου -Θεσπιέων.(Εισηγητής ο Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 2. Περί έγκρισης της υπ΄αριθμ.181/2024 απόφασης Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την 12η αναμόρφωση προϋπολογισμού οικ. έτους 2024.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος) 
· 3. Περί έγκρισης της υπ΄αριθμ.180/2024 απόφασης Δημοτικής Επιτροπής που αφορά τον ορισμό υπευθύνου για την διαχείριση - κίνηση του λογαριασμού ταμιακής διαχείρισης του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 4. Περί λήψης απόφασης για την προμήθεια ενός νέου τερματικού POS για τις ανάγκες του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 5. Περί έγκρισης της αλλαγής του ωραρίου λειτουργίας και τροποποίησής του στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του «Κέντρου Κοινότητας» Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων, στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ», με κωδικό ΟΠΣ 6003055 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021-2027.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 6. Περί έγκρισης της υπ΄ αριθμ.191/2024 απόφασης Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την τροποποίηση ωραρίου εργαζομένων φύλαξης Δημοτικών χώρων Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 7. Περί εξέτασης αιτήματος της εταιρείας COSMOTE - ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε που αφορά μίσθωση χώρου εντός των ορίων Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων  για την εγκατάσταση παροχής υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας και ΙΝΤΕRNET σε οικισμούς του Δήμου.(Εισηγητής Κος Γενικός Γραμματέας Δάρρας Σταμάτιος)
· 8. Περί της εξέτασης αιτήματος της εταιρείας UNITED FIBER M.A.E. που αφορά την χορήγηση δικαιώματος διέλευσης για την εγκατάσταση εντός των χώρων του Δήμου δημοσίου δικτύου ηλεκτρονικών επικοινωνιών.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 9. Περί της διαγραφής νηπίων και βρεφών από του Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς και τον Βρεφικό Σταθμό του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων , περιόδου 2023-2024.(Εισηγητής ο Κος Αντιδήμαρχος Ζάγκας Πέτρος)
· 10. Περί της συγκρότησης επιτροπής οριστικής παραλαβής του έργου:΄΄ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ 2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΙΑΡΤΟΥ - ΘΕΣΠΙΈΩΝ΄΄.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 11. Περί της εκπροσώπησης του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων στην Τακτική Γενική Συνέλευση της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία ΄΄ΕΛΙΚΩΝΑΣ - ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ο.Τ.Α.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 12. Περί της εξέτασης αιτήματος που αφορά την πρακτική άσκηση στον Δήμο Αλιάρτου - Θεσπιέων  του ενδιαφερόμενου Κεχαγιά Βασιλείου του Δημητρίου.(Εισηγητής Κος Αντιδήμαρχος  Ζάγκας Πέτρος)
· 13. Περί ορισμού μελών για Σύσταση Επιτροπής του Ν.5056 ΦΕΚ Α 163/6-10-2023 που αφορά την εύρυθμη άσκηση των αρμοδιοτήτων των καταργούμενων Σχολικών Επιτροπών του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων.
	
	







	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δημοτικού Συμβουλίου




ΝΙΑΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

	

	
	
	


ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
O Δήμαρχος Αλιάρτου
ΑΡΑΠΙΤΣΑΣ Γεώργιος

Ο Γενικός Γραμματέας
Δάρρας Σταμάτιος

	Δημοτικοί Σύμβουλοι
1. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Κων/νος
2. ΔΡΙΤΣΑ Ανθούλα
3. ΖΑΓΚΑΣ Πέτρος
4. ΚΑΡΑΝΑΣΟΣ Αλέξανδρος
5. ΚΟΒΟΥ Αικατερίνη
6. ΚΟΥΡΟΥΝΗΣ Μάριος
7. ΛΙΑΚΟΥ Μαρία
8. ΜΠΟΛΜΠΑΣΗΣ Βασίλειος
9. ΜΠΟΥΖΙΚΑΣ Κων/νος
10. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Αθανάσιος
11. ΤΡΥΠΟΓΕΩΡΓΟΣ Γεώργιος
12. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
13. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  Χρήστος
14. ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΥ Δήμητρα
15. ΜΕΛΙΣΣΑΡΗ Γεωργία
16. ΡΑΧΟΥΤΗΣ Ιωάννης
17. ΣΤΑΘΗΣ Άγγελος
18. ΜΠΟΥΤΣΙΚΟΣ Γεώργιος

	Πρόεδροι Κοινοτήτων
1. ΒΑΡΘΑΛΑΜΗΣ Αναστάσιος
2. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗ Ουρανία
3. ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ Παναγιώτης
4. ΚΡΕΜΜΥΔΑΣ Αριστείδης
5. ΚΥΡΙΑΚΑΤΗΣ Αναστάσιος
6. ΜΑΡΚΟΥ Μαρία
7. ΜΠΕΤΧΑΒΑΣ Ιωάννης
8. ΠΑΛΜΕΣ Βασίλειος
9. ΧΟΛΙΑΣΜΕΝΟΣ Νικόλαος
10. ΧΟΛΙΑΣΜΕΝΟΥ Κωνσταντίνα
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