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Αλίαρτος, 25/10/2024 
Αρ. Πρωτ. : 8144



Προς
α) τον κ. Δήμαρχο Αλιάρτου - Θεσπιέων
β) τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου
γ) τους Προέδρους των Κοινοτήτων
δ) τον κ. Γενικό Γραμματέα
                                                                                                                                    (Αναλυτικός Πίνακας Αποδεκτών)

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η
Σας προσκαλούμε στην 18η Δημόσια τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου,  που θα διεξαχθεί την Τρίτη 29 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 19:00 , στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου,  κατ’ εφαρμογή   των διατάξεων του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 και με το αρθ.6 του Ν.5056/2023.

	Α/Α
	Περιγραφή θέματος 


· 
· 1. Περί  έγκρισης της υπ΄ αριθμ.204/2024 απόφαση Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την  13η Αναμόρφωση Προϋπολογισμού τρεχούσης χρήσεως .(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 3. Περί έγκρισης της υπ΄αριθμ.210/2024 απόφαση Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την κατάρτιση της έκθεσης εκτέλεσης του προϋπολογισμού  του Γ΄ Τριμήνου οικονομικού έτους 2024 , Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων. (Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 4. Περί  επικαιροποίησης  της υπ΄ αριθμ.35/2024 απόφασης Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την  κατάρτιση της έκθεσης εκτέλεσης του προϋπολογισμού του Δ΄ τριμήνου του οικονομικού έτους 2023 , Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων.(Εισηγητής Κος Δήμαχρος  Αραπίτσας  Γεώργιος)
· 
· 2. Περί έγκρισης της υπ΄αριθμ.205/2024 απόφαση Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την 4η τροποποίηση  Τεχνικού Προγράμματος Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων έτους 2024.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 5. Περί έγκρισης της υπ΄ αριθμ.206/2024 απόφαση Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την  τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας του Βρεφονηπιακού Σταθμού του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων .(Εισηγητής Κος Αντιδήμαρχος Ζάγκας Πέτρος)
· 6. Περί  έγκρισης της υπ΄ αριθμ.207/2024 απόφαση Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την τροποποίησης του Κανονισμού Λειτουργίας των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων .(Εισηγητής  Κος  Αντιδήμαρχος  Ζάγκας Πέτρος)
· 
· 7. Περί επανεγγραφών & εγγραφών στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς και στον Βρεφικό Σταθμό του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων, την σχολική χρονιά 2024-2025.(Εισηγητής Κος Αντιδήμαρχος Ζάγκας Πέτρος)
· 8. Περί έγκρισης της υπ΄αριθμ.211/2024 απόφασης Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την  έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης πράξης με τίτλο «Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων [ΚΗΦΗ]- Νέες Δράσεις» στο ΠΕΠ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2021-2027, στον Στόχο Πολιτικής 4.02.11.11.2 - Κέντρα Ημερήσια Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ)- Νέες Δράσεις- ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+).(Εισηγητής Κος Αντιδήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 9. Περί έγκρισης πρακτικών δημοπρασίας δημοτικών ακινήτων Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων έτους 2024.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 10. Περί του ορισμού εκπροσώπων στην Ε.Δ.Π LEADER SSKAP 2023-2027 για την Εταιρεία Ελικώνας Παρνασσός.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 11. Περί της συμμετοχής του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων στην σύσταση Ενεργειακής Κοινότητας Πολιτών  με την επωνυμία ΄΄ΈΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ΄΄(Εισηγητής Κος  Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
· 12. Περί έγκρισης της υπ΄αριθμ.213/2024 απόφασης Δημοτικής Επιτροπής που αφορά την  διατύπωση  γνώμης επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ)   Φωτοβολταικού (Φ/Β) σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στη θέση ΄΄Σ.Α.Α.Κ. ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ - ΣΩΛΗΝΑΡΙΟΥ - ΛΑΦΥΣΤΙΟΥ΄΄ Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων.(Εισηγητής Κος Δήμαρχος Αραπίτσας Γεώργιος)
	
	







	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δημοτικού Συμβουλίου




ΝΙΑΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

	

	
	
	


ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
O Δήμαρχος Αλιάρτου
ΑΡΑΠΙΤΣΑΣ Γεώργιος

Ο Γενικός Γραμματέας
Δάρρας Σταμάτιος

	Δημοτικοί Σύμβουλοι
1. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Κων/νος
2. ΔΡΙΤΣΑ Ανθούλα
3. ΖΑΓΚΑΣ Πέτρος
4. ΚΑΡΑΝΑΣΟΣ Αλέξανδρος
5. ΚΟΒΟΥ Αικατερίνη
6. ΚΟΥΡΟΥΝΗΣ Μάριος
7. ΛΙΑΚΟΥ Μαρία
8. ΜΠΟΛΜΠΑΣΗΣ Βασίλειος
9. ΜΠΟΥΖΙΚΑΣ Κων/νος
10. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Αθανάσιος
11. ΤΡΥΠΟΓΕΩΡΓΟΣ Γεώργιος
12. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
13. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  Χρήστος
14. ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΥ Δήμητρα
15. ΜΕΛΙΣΣΑΡΗ Γεωργία
16. ΡΑΧΟΥΤΗΣ Ιωάννης
17. ΣΤΑΘΗΣ Άγγελος
18. ΜΠΟΥΤΣΙΚΟΣ Γεώργιος

	Πρόεδροι Κοινοτήτων
1. ΒΑΡΘΑΛΑΜΗΣ Αναστάσιος
2. ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗ Ουρανία
3. ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ Παναγιώτης
4. ΚΡΕΜΜΥΔΑΣ Αριστείδης
5. ΚΥΡΙΑΚΑΤΗΣ Αναστάσιος
6. ΜΑΡΚΟΥ Μαρία
7. ΜΠΕΤΧΑΒΑΣ Ιωάννης
8. ΠΑΛΜΕΣ Βασίλειος
9. ΧΟΛΙΑΣΜΕΝΟΣ Νικόλαος
10. ΧΟΛΙΑΣΜΕΝΟΥ Κωνσταντίνα
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