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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ



          


	
	
       
Αλίαρτος, 19/1/2024 
Αρ. Πρωτ. : 723



Προς
α) τον κ. Δήμαρχο Αλιάρτου - Θεσπιέων
β) τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου
γ) τους Προέδρους των Κοινοτήτων
                                                                                                                                                                (Αναλυτικός Πίνακας Αποδεκτών)

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η
Σας προσκαλούμε στην 2η Δημόσια τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου,  που θα διεξαχθεί την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 18:00 , στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου,  κατ’ εφαρμογή   των διατάξεων του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 και με το αρθ.6 του Ν.5056/2023 με ισχύ την 1/1/2024 .
ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΗΜΟΥ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ Κο ΑΡΑΠΙΤΣΑ ΓΕΩΡΓΙΟ.
	Α/Α
	Περιγραφή θέματος 


· 
· 1. -Περί του ορισμού δημοτικών συμβούλων από τις μη εκπροσωπούμενες παρατάξεις στην Δημοτική Επιτροπή Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων. (Eισηγητής Κος Νιάρος Γεώργιος Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου)
· 2. -Περί του ορισμού δημοτικών συμβούλων  του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων  στην Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία με την επωνυμία  Αγροδιατροφική  Σύμπραξη Στερεάς Ελλάδας. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεωργιος  - Δήμαρχος)
· 3. -Περί του ορισμού εκπροσώπων των Δήμων στην 24η Γενική Συνέλευση των Μετόχων του ΟΑΣΕ ΑΑΕ. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος  Δήμαρχος)
· 4. -Περί του ορισμού  εκπροσώπων  στην  έκτακτη  Γενική Συνέλευση  της ΕΛΙΚΩΝΑΣ – ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Α.Ε ΟΤΑ. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος - Δήμαρχος)
· 5. -Περί του ορισμού εκπροσώπων του  Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων  στις Γενικές Συνελεύσεις του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας ΑΕ. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος - Δήμαρχος)
· 6. -Περί ορισμού εκπροσώπου για την συγκρότηση πενταμελούς Επιτροπής Παρακολούθησης διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων. (Εισηγητής Κος Ζάγκας Πέτρος Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών & Κοινωνικής Μέριμνας)
· 7. -Περί ορισμού δικαιούχων -προσδιορισμός αποζημίωσης Δημοτικών Συμβούλων, για την συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις των δημοτικών συμβουλίων. (Εισηγητής Κος Νιάρος Γεώργιος Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου)
· 8. -Περί της έκδοσης καταθετικής κάρτας Δήμου Αλιάρτου –Θεσπιέων και τον ορισμό των διαχειριστών αυτής. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος  Δήμαρχος)
· 9. -Περί του ορισμού υπευθύνου για την διαχείριση όλων των λογαριασμών του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της υπηρεσίας μας  που τηρούνται στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος   Δήμαρχος)
· 10. -Περί του ορισμού υπευθύνου για την διαχείριση – κίνηση του λογαριασμού ταμειακής διαχείρισης του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων που τηρείται στην ΤΡΑΠΕΖΑ  ΕΛΛΑΔΟΣ. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος - Δήμαρχος)
· 11. -Περί ορισμού υπεύθυνου για την διαχείριση των συναλλαγών των λογαριασμών που τηρούνται στην Τράπεζα Πειραιώς. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος - Δήμαρχος)
· 12. -Περί ορισμού υπεύθυνου για την διαχείριση των συναλλαγών των λογαριασμών που τηρούνται στην Εθνική Τράπεζα. (Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος - Δήμαρχος)
· 13. -Περί του ορισμού Προέδρου και Παραγωγικών Τάξεων της  Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων. (Εισηγητής Κος Ζάγκας Πέτρος Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών & Κοινωνικής Μέριμνας)
· 14. -Περί σύστασης και συγκρότησης Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας Εκπαίδευσης Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων . (Εισηγητής Κος Ζάγκας Πέτρος Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών & Κοινωνικής Μέριμνας)
· 15. -Περί σύστασης και συγκρότησης Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπαίδευσης Δήμου Αλιάρτου –Θεσπιέων  . (Εισηγητής Κος Ζάγκας Πέτρος Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών & Κοινωνικής Μέριμνας)
· 16. -Περί λήψης απόφασης για την συγκρότηση ετήσιας επιτροπής παραλαβής, Δημοσίων Συμβάσεων, προμηθειών και παροχής υπηρεσιών, του Δήμο Αλιάρτου – Θεσπιέων για το έτος 2024.(Εισηγητής Κος Αντωνίου Δ/ντης Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών)
· 17. -Περί της Συγκρότησης Επιτροπής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών και Αμφισβητήσεων του Δήμου, για το έτος 2024 . (Εισηγητής Κος Εισηγητής Κος Αραπίτσας Γεώργιος - Δήμαρχος)
· 18. -Περί της Συγκρότησης Επιτροπής Εκτίμησης Εκμίσθωσης και Μίσθωσης Κινητών και Ακινήτων πραγμάτων του Δήμου & αξιολόγησης Καταλληλόλητας Ακινήτων , για το έτος 2024. (Eισηγητής Κος Νιάρος Γεώργιος Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου)
	
	







	Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δημοτικού Συμβουλίου




ΝΙΑΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

	

	
	
	


ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
O Δήμαρχος Αλιάρτου
ΑΡΑΠΙΤΣΑΣ Γεώργιος

	Δημοτικοί Σύμβουλοι
1. ΓΙΑΝΝΑΚΟΛΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος
2. ΔΡΙΤΣΑ Ανθούλα
3. ΚΑΡΑΝΑΣΟΣ Αλέξανδρος
4. ΚΟΥΤΡΟΜΑΝΟΥ Δήμητρα
5. ΜΠΟΛΜΠΑΣΗΣ Βασίλειος
6. ΜΠΟΥΖΙΚΑΣ Κων/νος
7. [bookmark: _GoBack]ΜΠΟΥΤΣΙΚΟΣ Γεώργιος
8. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Αθανάσιος
9. ΡΑΧΟΥΤΗΣ Ιωάννης
10. ΣΤΑΘΗΣ ΄Αγγελος
11. ΤΡΥΠΟΓΕΩΡΓΟΣ Γεώργιος
12. ΖΑΓΚΑΣ Πέτρος
13. ΓΚΑΤΖΟΥΝΗ ΚΟΒΟΥ Αικατερίνη
14. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Κων/νος
15. ΚΟΥΡΟΥΝΗΣ Μάριος
16. ΛΙΑΚΟΥ Μαρία
17. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  Χρήστος
18. ΜΕΛΙΣΣΑΡΗ Γεωργία

	Πρόεδροι Κοινοτήτων
1.ΧΟΛΙΑΣΜΕΝΟΣ Νικόλαος
2.ΒΑΡΘΑΛΑΜΗΣ Αναστάσιος
3.ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗ Ουρανία
4.ΚΡΕΜΜΥΔΑΣ Αριστείδης
5.ΧΟΛΙΑΣΜΕΝΟΥ Κωνσταντίνα
6.ΜΠΕΤΧΑΒΑΣ Ιωάννης
7.ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ Παναγιώτης
8.ΜΑΡΚΟΥ Μαρία
9.ΚΥΡΙΑΚΑΤΗΣ Αναστάσιος
10.ΠΑΛΜΕΣ Βασίλειος
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