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ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ                                                                 	                                                                                                                Αλίαρτος, 27-03-2025

                                                         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
    Περιβαλλοντικές και Αθλητικές Δράσεις του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων 
Πλούσιο σε περιβαλλοντικές και αθλητικές εκδηλώσεις το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα για τον Δήμο μας:
· Πέμπτη, 27 Μαρτίου, δενδροφύτευση με την συμμετοχή σχολείων στην Δημοτική Ενότητα Θεσπιέων.
· Σάββατο, 29 Μαρτίου, ώρα 09:30, στο Δημοτικό Στάδιο Αλιάρτου, θα διεξαχθεί Διασυλλογικό Πρωτάθλημα Στίβου Δρομικό Τρίαθλο Κ14 (με αγωνίσματα 60μ - 800μ - Μήκος) και παράλληλα θα διεξαχθεί και Δίαθλο Κ12 (50μ – vortex) από τον ΣΕΓΑΣ Ανατολικής Στερεάς & Εύβοιας.
· Κυριακή, 30 Μαρτίου, ώρα 17:00, στο Κλειστό Γυμναστήριο Αλιάρτου θα διεξαχθεί ο Τελικός Αγώνας Πρωταθλήματος Μπάσκετ Εφήβων Ανατολικής Στερεάς & Εύβοιας (ΕΣΚΑΣΕ)    
· [bookmark: _GoBack]Πέμπτη, 3 Απριλίου, ώρα 08:30, στο Δημοτικό Στάδιο Αλιάρτου θα διεξαχθούν Προκριματικοί Αγώνες Στίβου των Δημοτικών Σχολείων του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων για την συμμετοχή σε Ημερίδα στην Αρχαία Ολυμπία.
· Παρασκευή, 4 Απριλίου, ώρα 13:00, ο «ΔΕΗ Διεθνής Ποδηλατικός Γύρος Ελλάδας 2025» με την συμμετοχή του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, θα διέλθει από την πόλη της Αλιάρτου. 
Ο Δήμος μας συνεχίζει σε δράσεις για την βελτίωση της ποιότητας ζωής προς όφελος των Δημοτών μας. 
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