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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

Ενημερώνουμε τους ΔΗΜΟΤΕΣ ότι,  o Δήμος συνεχίζοντας να διευρύνει τη δράση του, στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου προγράμματος πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων, ανακύκλωσης & βιώσιμης ανάπτυξης, εντάχτηκε έπειτα από υπογραφή σχετικών συμβάσεων με  τα αντίστοιχα δίκτυα με σημαντική δημόσια ωφέλεια περιβαλλοντικού χαρακτήρα με έμμεσο & άμεσο κοινωνικό & εκπαιδευτικό όφελος των πολιτών του δήμου μέσα από εκπαιδευτικές δράσεις που προάγουν την κοινωνική ευθύνη, τον περιβαλλοντικό σεβασμό και την πράσινη οικονομία και υλοποιεί τις παρακάτω δράσεις ανακύκλωσης:
1) Ο ΜΠΛΕ ΚΑΔΟΣ
Οι κάδοι αυτοί είναι τοποθετημένοι σε διάφορα σημεία του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων για να συλλέγονται οι ανακυκλώσιμες συσκευασίες όπως:
Πλαστικό:  τα πλαστικά μπουκάλια νερού, γάλακτος, απορρυπαντικών, κυπελάκια γιαουρτιού Γυαλί: τα μπουκάλια ποτών, χυμών, γάλακτος, βαζάκια από μαρμελάδες, γιαούρτια Μέταλλο: κουτάκια αναψυκτικών, κονσέρβες, αλουμινόχαρτο Χαρτί: οι χάρτινες συσκευασίες χυμού, γάλακτος, ντομάτας, καφέ, κούτες, περιτύλιγμα προϊόντων και δώρων
Μάθε για την ανακύκλωση συσκευασιών στο μπλε κάδο http:/www.herrco.gr/herrco_movie2.html
2) ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΡΟΥΧΩΝ & ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ
Ο Δήμος  έχει τοποθετήσει κάδους ανακύκλωσης μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης, σε κατάλληλα κεντρικά σημεία της επιλογής του, για την εκτέλεση του παραπάνω έργου. 


3) ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ  ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΜΑΓΕΙΡΙΚΩΝ ΕΛΑΙΩΝ
Ο Δήμος  έχει τοποθετήσει κάδους χρησιμοποιημένων μαγειρικών ελαίων του Δήμου, διαθέτοντας κατάλληλα κεντρικά σημεία της επιλογής του, για την εκτέλεση του παραπάνω έργου.
4) ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ
Μικρές οικιακές ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές Συσκευές. Οι ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές περιέχουν βαριά μέταλλα και τοξικά χημικά, τα οποία είναι αναγκαία για την καλή λειτουργία της συσκευής. Όταν όμως σας χαλάσουν όπως καφετιέρα, τοστιέρα, πιστολάκι, παιχνίδια, υπολογιστές, τηλέφωνα, σίδερο, ρολόι κ.λ.π. αντί να την πετάξετε:
Βρείτε το κοντινότερο σας κάδο εδώ ή στην ιστοσελίδα της εταιρείας: Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε. , www.electrocycle.gr.
5) ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΛΑΜΠΤΗΡΩΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Οι λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας μας βοηθούν στη μείωση της κατανάλωσης του ρεύματος και της ρύπανσης.
Αλλά: Χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή γιατί οι λαμπτήρες περιέχουν υδράργυρο ο οποίος είναι επικίνδυνος για μας και το περιβάλλον. Γι’ αυτό τους  ανακυκλώνουμε σε ειδικούς κάδους ώστε να αξιοποιείται ο υδράργυρος, με αποτέλεσμα να επιτυγχάνεται μείωση της ενέργειας που απαιτείται για την εξόρυξη καινούριου υδραργύρου.
Με αυτό τον τρόπο οι παλιοί μας λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας γίνονται καινούρια προϊόντα.
Κάδοι ανακύκλωσης λαμπτήρων βρίσκονται σε διάφορα σημεία του Δήμου Αλιάρτου -Θεσπιέων
Και φυσικά, όποτε μπορούμε, σβήνουμε το φως και βλέπουμε με τον υπέροχο ήλιο της Ελλάδας.
http://www.fotokiklosi.gr

6) ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ
Οι μπαταρίες στη φύση είναι εστία μολύνσεως και όταν τις στέλνω στους Χώρους Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (Χ.Υ.Τ.Α.), τις στέλνω στην φύση.
Οπότε…..
Τις μαζεύω ξεχωριστά σε ένα μικρό δοχείο στο σπίτι μου
Τις ανακυκλώνω στις κολώνες ΑΦΗΣ και γίνονται καινούργια προϊόντα



7) ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΚΑΠΑΚΙΩΝ

Ο Δήμος έχει τοποθετήσει σε συνεργασία με την Εταιρεία, ειδικούς Κάδους (ΚΑΡΔΟΥΛΕΣ) ανακυκλούμενων χρησιμοποιημένων πλαστικών καπακιών προς το σκοπό είτε επανάχρησης είτε ανακύκλωσής τους.
Η συνεργασία σας, είναι απαραίτητη και αυτονόητη για ένα καλύτερο περιβάλλον, για μια όμορφη και καθαρή πόλη, κάνοντας πράξη το σύνθημα «Η καθαριότητα είναι δείκτης πολιτισμού της πόλης και των ανθρώπων της».  Μία πόλη καθαρή, πέρα από αναβαθμισμένη ποιοτικά και αισθητικά, δείχνει ότι σέβεται και προστατεύει τη δημόσια υγεία. 


                                                                Γραφείο Ενημέρωσης & Δημοσίων Σχέσεων
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