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                                                                ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Δράσεις Πυροπροστασίας του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων
Σε σημαντικές δράσεις καθαρισμού και πρόληψης πυρκαγιών προχωρά ο Δήμος Αλιάρτου - Θεσπιέων, στο πλαίσιο του Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΣΕ ΟΤΑ Α΄ ΒΑΘΜΟΥ ΜΕ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΑ ΔΑΣΗ». 
Συγκεκριμένα, έχει ήδη ξεκινήσει ο καθαρισμός των Κήπων Αλιάρτου, στην περιοχή του παλιού Γυμνασίου, με στόχο την απομάκρυνση ξερής βλάστησης και άλλων επικίνδυνων υλικών που θα μπορούσαν να ενισχύσουν την εξάπλωση πυρκαγιάς.
Παράλληλα, συνεχίζεται ο καθαρισμός του αλσυλλίου Μαυρομματίου, ενώ προγραμματίζεται η διάνοιξη τριών νέων αντιπυρικών ζωνών, ενισχύοντας έτσι την πυροπροστασία της περιοχής. 
Επιπλέον, εν όψει της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου, σε λίγες ημέρες θα ξεκινήσει, με ίδιους πόρους του Δήμου, ο καθαρισμός παλαιών αντιπυρικών ζωνών και η συντήρηση της αγροτικής οδοποιίας, συμβάλλοντας στην καλύτερη προσβασιμότητα και την αποτελεσματικότερη επέμβαση σε περίπτωση πυρκαγιάς. 
Παραμένουμε προσηλωμένοι στην ασφάλεια των πολιτών και στη προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, λαμβάνοντας έγκαιρα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών.
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου.
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