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                                                                            ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύγκλιση Τοπικού Επιχειρησιακού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) 
Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων

Συνεδρίασε σήμερα μετά από πρόσκληση του Δημάρχου Γιώργου Αραπίτσα και με την συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, στην αίθουσα  Δημοτικού Συμβουλίου, το Τοπικό Επιχειρησιακό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων, με θέμα την συντονισμό για την αντιμετώπιση πυρκαγιών ενόψει της αντιπυρικής περιόδου.
Ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, έδωσαν ιδιαίτερη σημασία στην πρόληψη, ετοιμότητα, συνεργασία και άμεση επέμβαση:
· Έχουμε ήδη ξεκινήσει καθαρισμούς αλσυλλίων Κήπων Αλιάρτου και Μαυρομματίου
· Υποβάλλαμε αίτημα στο Δασαρχείο Λιβαδειάς για καθαρισμό αλσυλλίων σε Πέτρα και Σωληνάρι
·  Με τρείς Ανακοινώσεις – Δελτία Τύπου ενημερώσαμε τους πολίτες για τις δράσεις πυροπροστασίας και καθαρισμού οικοπέδων
· Προσλαμβάνουμε 4 εργαζόμενους πυρασφάλειας 5μηνης διάρκειας
· Διαθέτουμε 2 Πυροσβεστικά Οχήματα 4χ4,  χωρητικότητας 500 και 800 λίτρων, 3 Τσάπες,    
1 Γκρέιντερ, 1 Μπουλντόζα D7,  1 Τρακτέρ Χορτοκοπτικό
· Έχουμε καταθέσει αίτημα προμήθειας ενός (1) καινούργιου υδροφόρου οχήματος χωρητικότητας τουλάχιστον 9.000 λίτρων και ενός ημιφορτηγού αυτοκινήτου Pick up 4x4. 
Διαθέτουμε ποσό περίπου 28.000 ευρώ για Αντιπυρικές Ζώνες, ελέγχουμε και επισκευάζουμε Πυροσβεστικούς Κρουνούς και Δεξαμενές.
Στην σύσκεψη συμμετείχαν εκ μέρους του Δήμου οι Αντιδήμαρχοι και οι Πρόεδροι όλων των Δημοτικών Κοινοτήτων που ενημέρωσαν για τις δράσεις πυροπροστασίας καθώς και ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης.
Επίσης συμμετείχαν και τοποθετήθηκαν οι εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων, Αντιπύραρχος Αφράτης Παναγιώτης Διοικητής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Θήβας, Ανθυπυραγός Καρατζιάς Λάμπρος εκπρόσωπος Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Λιβαδειάς, Αστυνόμος Β’ Μαλέρδος Νικόλαος Διοικητής Α.Τ. Αλιάρτου, Μεταξάς Αλέξανδρος και Δημητρίου Δημήτριος Πολιτική Προστασία Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας, Κουτσοβασίλης Κωσταντίνος Προϊστάμενος Δασαρχείου Θήβας και Νετούδη Σταματία Κέντρο Υγείας Αλιάρτου.   
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