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                                                     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Πρωτομαγιά στους καταρράκτες της Πέτρας.
Χιλιάδες επισκέπτες τίμησαν τη φύση και την τοπική προσπάθεια. 

Οι πανύψηλοι και εντυπωσιακοί καταρράκτες της Πέτρας στην Αλίαρτο αποτέλεσαν και φέτος τον κορυφαίο προορισμό για την Πρωτομαγιά στη Βοιωτία. 

Το ειδυλλιακό φαράγγι στο οποίο καταλήγουν οι καταρράκτες προσέφερε για ακόμη μία χρονιά μοναδικές στιγμές ξεγνοιασιάς, χαλάρωσης και επαφής με τη φύση σε χιλιάδες επισκέπτες που επέλεξαν να γιορτάσουν την ανοιξιάτικη αργία στην καρδιά της φύσης. 

Η επιτυχία αυτή δεν είναι τυχαία. Καρπός 14χρονης επίπονης και επίμονης προσπάθειας της Δημοτικής Κοινότητας Πέτρας  σε συνεργασία με τον Δήμο Αλιάρτου – Θεσπιέων, ο χώρος είναι πλέον επισκέψιμος όλο τον χρόνο, με κατάλληλες υποδομές και διαρκή μέριμνα για τη συντήρησή του. 

Η περιοχή έχει πλέον καθιερωθεί ως εμβληματικό σημείο εξόρμησης και ψυχαγωγίας, ιδανικό για την υποδοχή της άνοιξης. 

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, η κοινότητα και ο δήμος φρόντισαν για την άψογη διοργάνωση της ημέρας, με εορταστικές εκδηλώσεις που περιλάμβαναν παραδοσιακή μουσική, τοπικά κεράσματα και γνήσιο λαϊκό γλέντι. 

Η σύνδεση της φυσικής ομορφιάς με την τοπική φιλοξενία δημιούργησε μια εμπειρία που οι επισκέπτες θα θυμούνται για καιρό. 

Το μεγάλο στοίχημα της ανάδειξης των καταρρακτών και της ενίσχυσης της επισκεψιμότητας έχει κερδηθεί. Πλέον, η πρόκληση για τον Δήμο και την κοινότητα της Πέτρας είναι η περαιτέρω βελτίωση των υποδομών, ώστε οι καταρράκτες να μετατραπούν σε σημείο αναφοράς .
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