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ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ 	                                                                                                               Αλίαρτος, 04-05-2025

                                                              ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
                                                 Συγχαρητήρια στον Θεσπιακό. 

Εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια στην ομάδα Ποδοσφαίρου του Θεσπιακού, για την άνοδό της στην Α’ Κατηγορία της ΕΠΣ Βοιωτίας.
Είναι πραγματικά ελπιδοφόρο, να βλέπουμε συλλόγους του δήμου μας να χτίζουν βήμα - βήμα τις ομάδες τους, με παίκτες που, κατά πλειοψηφία, προέρχονται από τις Τοπικές Κοινωνίες και τις ακαδημίες τους.
Είμαστε βέβαιοι ότι αυτή η επιτυχία θα ενθαρρύνει και άλλα σωματεία του Δήμου μας,αλλά και εσάς  να συνεχίσετε να καλλιεργείτε το αθλητικό πνεύμα και να προάγετε τις αξίες της αθλητικής προσπάθειας, της επιμονής και της αμοιβαίας υποστήριξης.  
Η Δημοτική Αρχή στέκεται αρωγός και συμπαραστάτης τέτοιων σημαντικών εξελίξεων. Μέσα από τις αθλητικές υποδομές που λειτουργούν, αλλά και εκείνες που προγραμματίζουμε να υλοποιήσουμε,  μέσα από τα αθλητικά προγράμματα, τις ημερίδες και τις δράσεις, στηρίζουμε τον αθλητισμό και επενδύουμε σε ένα υγιές και ενεργό μέλλον για όλους. 
Πολλά συγχαρητήρια στους ποδοσφαιριστές, τον προπονητή, την διοίκηση και σας ευχόμαστε καλή συνέχεια στην Α' Κατηγορία Βοιωτίας. 


Ο Εντεταλμένος σύμβουλος Αθλητισμού                           Ο Δήμαρχος Αλιάρτου - Θεσπιέων

          Τρυπογεώργος Γεώργιος                                                           Αραπίτσας Γεώργιος
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