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ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ                                                                 	                                                                                                                Αλίαρτος, 12-05-2025

                                                     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
4ος Ορεινός Αγώνας – IPSILANTIS TRAIL

Σε  μια μεγάλη  γιορτή του Δρομικού κινήματος και του ορεινού τρεξίματος , που σταθερά κερδίζει νέους φίλους, εξελίχθηκε  η διοργάνωση και του 4ου Ορεινού Αγώνα IPSILANTIS TRAIL που έγινε την  Κυριακή  11 Μαΐου 2025.
 Ένας αγώνας στο πανέμορφο Τιλφούσιο όρος της Δημοτικής Κοινότητας Υψηλάντη  τριών διαδρομών (21km, 11km και 1 km.)  που έγιναν υπό την αιγίδα του Δήμου Αλιάρτου - Θεσπιέων, της ΓΓΑ και την συνδιοργάνωση της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας. 
Περισσότεροι από 600 δρομείς όλων των ηλικιών  έτρεξαν στις τρεις αυτές διαδρομές  και απόλαυσαν τα υπέροχα μονοπάτια με την πλούσια βλάστηση και βιοποικιλότητα, παίρνοντας δύναμη και την ψυχική ευεξία, στην δύσκολη και επίπονη προσπάθεια που απαιτεί η συμμετοχή και ο ανταγωνισμός στους ορεινούς αγώνες.
 Δήμος ,τοπικοί φορείς, σύλλογοι, δρομείς και εθελοντές ένωσαν τις δυνάμεις τους  με κοινό στόχο την επιτυχή έκβαση ενός αγώνα που συγκαταλέγεται πλέον , σύμφωνα με τις μαρτυρίες των συμμετασχόντων, στους κορυφαίους της  Ελλάδος. 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους εθελοντές που για διάστημα αρκετών μηνών μεριμνούσαν για την διαμόρφωση , τον καθαρισμό και την διάνοιξη των μονοπατιών, αλλά και τον  Φυσιολατρικό Σύλλογο Τιλφούσα του Υψηλάντη και τους ALIARTISTAS.
Τέλος ευχαριστούμε την ΕΡΤ3 για την ζωντανή σύνδεση στην διάρκεια του αγώνα, το STAR Κεντρικής Ελλάδος και το PERMISSOS.GR
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