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                                                     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
14ος Ποδηλατικός Γύρος Αλιάρτου.
Μια γιορτή αθλητισμού και φύσης στους καταπράσινους κήπους της πόλης.

Με εξαιρετική επιτυχία και μαζική συμμετοχή πραγματοποιήθηκε ο 14ος Ποδηλατικός Γύρος Αλιάρτου, μια καθιερωμένη πλέον αθλητική και περιβαλλοντική εκδήλωση του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων. 
Το πανέμορφο τοπίο των περίφημων κήπων της Αλιάρτου, αποτέλεσε το ιδανικό σημείο εκκίνησης και τερματισμού  για μια ποδηλατική διαδρομή γεμάτη ενέργεια, χαμόγελα και θετικά μηνύματα. 
154 ποδηλάτες, παιδιά και γονείς, με ποδήλατα κάθε τύπου, συμμετείχαν στον αγώνα, απολαμβάνοντας τον συνδυασμό άθλησης και επαφής με τη φύση. 
Η δράση αυτή αναδεικνύει τη σημασία της οικολογικής μετακίνησης, της άσκησης και της υιοθέτησης ενός βιώσιμου τρόπου ζωής. 
[bookmark: _GoBack]Ο Δήμαρχος Αλιάρτου – Θεσπιέων, Γεώργιος Αραπίτσας, δήλωσε σχετικά:
«Ο Ποδηλατικός Γύρος της Αλιάρτου δεν είναι απλώς μια αθλητική διοργάνωση. Είναι ένα κάλεσμα προς όλους – μικρούς και μεγάλους – να αγκαλιάσουμε την καθημερινή άσκηση, να προστατεύσουμε το περιβάλλον μας και να ξαναδούμε το ποδήλατο ως βασικό μέσο μετακίνησης. Το ποδήλατο είναι ασφαλές, οικολογικό και φιλικό προς την υγεία μας. Ευχαριστώ θερμά όλους τους συμμετέχοντες και τους συντελεστές για την υπέροχη αυτή μέρα.» 
Ο Δήμος θα συνεχίσει να στηρίζει και να προωθεί δράσεις που ενισχύουν την ποιότητα ζωής και ενδυναμώνουν τον ρόλο του αθλητισμού και της οικολογικής συνείδησης στην τοπική κοινωνία.
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