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                                                               ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
         Ενημέρωση για Υποβολή Δηλώσεων Ζημιάς από τη Σφοδρή Χαλαζόπτωση. 

Ο Δήμος Αλιάρτου-Θεσπιέων ενημερώνει τους αγρότες της περιοχής μας ότι, λόγω της σφοδρής χαλαζόπτωσης που έπληξε πρόσφατα μεγάλο τμήμα του Δήμου και ιδιαίτερα τις Δημοτικές Κοινότητες Θεσπιών, Νεοχωρίου, επήλθε ολοκληρωτική καταστροφή σε περισσότερα από 500 στρέμματα καλλιεργειών, όπως οπωροκηπευτικά, κρεμμύδια, σιτηρά, βαμβάκι και αμπέλια. 

Οι πληγέντες παραγωγοί καλούνται να υποβάλουν άμεσα δηλώσεις ζημίας στους κατά τόπους Ανταποκριτές του ΕΛΓΑ, προκειμένου να κινηθούν οι διαδικασίες εκτίμησης και αποζημίωσης. 

Η υποβολή δηλώσεων είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την καταγραφή των ζημιών και την ένταξη στις προβλεπόμενες αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Δημαρχείο ή να επικοινωνούν με τους αρμόδιους Ανταποκριτές ΕΛΓΑ των Δημοτικών Κοινοτήτων (2268350214).

Ο Δήμος μας βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τον ΕΛΓΑ και τις αρμόδιες υπηρεσίες, διεκδικώντας τη μέγιστη δυνατή στήριξη προς τους πληγέντες παραγωγούς.
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