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ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ 	                                                                                                                     Αλίαρτος, 28-05-2025

                                                               ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. 

Με μαζική συμμετοχή πολιτών και φορέων του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων πραγματοποιήθηκε η δεύτερη κατά σειρά κινητοποίηση ενάντια στην προωθούμενη κατασκευή σταθμού αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας στα όρια του οικισμού της Αλιάρτου. 

Η διαμαρτυρία έλαβε χώρα στην Κεντρική Πλατεία Αλιάρτου, μπροστά από το Δημαρχείο, και ανέδειξε για ακόμη μία φορά την καθολική αντίθεση της τοπικής κοινωνίας στην υλοποίηση μιας επένδυσης που εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των κατοίκων. 

Στην κινητοποίηση έδωσαν το «παρών» ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Γιώργος Μουλκιώτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Βοιωτίας κ. Γιώργος Ντασιώτης, οι επικεφαλής των παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Γιώργος Αγγελόπουλος, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων στηρίζοντας έμπρακτα τον αγώνα του Δήμου και των πολιτών. 

Ο Δήμαρχος Αλιάρτου – Θεσπιέων,  Γεώργιος Αραπίτσας, στην ομιλία του τόνισε πως η δημοτική αρχή δεν πρόκειται να επιτρέψει την υλοποίηση μιας επένδυσης που θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια της περιοχής. Ενημέρωσε πως έχουν ήδη κατατεθεί ασφαλιστικά μέτρα, με αποτέλεσμα την προσωρινή παύση των εργασιών. Παράλληλα, δεσμεύτηκε για τη συνέχιση των νομικών ενεργειών, προκειμένου να δοθεί οριστικό τέλος στον ενεργειακό παροξυσμό που απειλεί την περιοχή. 

Ο Δήμος Αλιάρτου – Θεσπιέων παραμένει σταθερός στη θέση του και καλεί όλους τους πολίτες στον κοινό αγώνα για την προστασία του τόπου μας, της υγείας και του περιβάλλοντος.
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