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                                                     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Αποκατάσταση της Αλήθειας για την Ποιότητα του Αέρα στον Δήμο Αλιάρτου - Θεσπιέων 

Ο Δήμος Αλιάρτου - Θεσπιέων ενημερώνει υπεύθυνα τους δημότες και την ευρύτερη κοινή γνώμη σχετικά με την ποιότητα του αέρα στην περιοχή μας, μετά τα αποτελέσματα των επίσημων μετρήσεων που διενεργήθηκαν από το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» στο οποίο προσφύγαμε. 
Οι μετρήσεις, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν με επιστημονική μεθοδολογία και σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα, καταδεικνύουν με σαφήνεια ότι η ποιότητα του αέρα στον Δήμο Αλιάρτου - Θεσπιέων δεν παρουσιάζει επιβαρύνσεις που να δικαιολογούν την ένταξή του στις  ρυπασμένες περιοχές της χώρας, όπως εσφαλμένα αναφέρθηκε πρόσφατα σε δημοσιεύματα.
Η έρευνα του «Δημόκριτου» ανέλυσε δείκτες όπως οι αέριοι ρύποι, τα αιωρούμενα σωματίδια (PM10 και PM2.5), οι συγκεντρώσεις διοξειδίου του αζώτου (NO2), την χημική σύσταση αιωρούμενων σωματιδίων καθώς και άλλες παραμέτρους που σχετίζονται με την ατμοσφαιρική ρύπανση. 
Τα αποτελέσματα τα οποία είναι διαθέσιμα σε όλους τους δημότες,  επιβεβαιώνουν ότι στην καταπράσινη περιοχή μας, οι τιμές βρίσκονται πολύ κάτω από  τα όρια ασφαλείας που έχει θέσει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας. 
"Οφείλουμε στους δημότες μας την αλήθεια . Η αποτύπωση της περιοχής μας ως δήθεν 'επικίνδυνης' από πλευράς ρύπανσης δεν έχει επιστημονική βάση. Ευχαριστούμε τον 'Δημόκριτο' για την τεκμηριωμένη συμβολή του στην αποκατάσταση της πραγματικότητας."
Ο Δήμος θα συνεχίσει με συνέπεια να παρακολουθεί την περιβαλλοντική κατάσταση της περιοχής, με στόχο τη διαφύλαξη της δημόσιας υγείας και την έγκυρη ενημέρωση των πολιτών.
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