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ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ                                                                 	                                                                                                                Αλίαρτος, 04-07-2025

                                                     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Τοποθέτηση απινιδωτών σε κεντρικά σημεία των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλιάρτου, Πέτρας και Άσκρης.

 Ο Δήμος Αλιάρτου – Θεσπιέων, με υψηλό αίσθημα ευθύνης απέναντι στους πολίτες και έχοντας ως προτεραιότητα την προστασία της ανθρώπινης ζωής, προχώρησε στην τοποθέτηση αυτόματων εξωτερικών απινιδωτών σε κεντρικά σημεία των Δημοτικών Κοινοτήτων Αλιάρτου, Πέτρας και Άσκρης. 
 Παράλληλα προγραμματίζει την τοποθέτηση και στις υπόλοιπες Δημοτικές Κοινότητες και συντηρεί τους απινιδωτές που είχε δωρίσει ο Δήμος το 2022 σε Σχολεία, Συλλόγους και Αθλητικά σωματεία. 
[bookmark: _GoBack]Οι απινιδωτές τοποθετήθηκαν σε προσβάσιμα σημεία στις πλατείες και θα είναι διαθέσιμοι για χρήση σε περιπτώσεις καρδιακής ανακοπής, συμβάλλοντας καθοριστικά στη διάσωση ανθρώπινων ζωών μέχρι την άφιξη εξειδικευμένης ιατρικής βοήθειας. Οι απινιδωτές διαθέτουν συναγερμό και κάμερες ασφαλείας.
Παράλληλα, προγραμματίζει τη διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων πρώτων βοηθειών για τους δημότες, ώστε να γνωρίζουν πώς να χρησιμοποιούν σωστά τους απινιδωτές, όταν χρειαστεί. 
Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται σε ένα ευρύτερο σχέδιο του Δήμου για τη βελτίωση των υπηρεσιών δημόσιας υγείας και την ενίσχυση της ετοιμότητας των τοπικών κοινωνιών απέναντι σε κρίσιμες καταστάσεις.
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