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ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ                                                                 	                                                                                                                Αλίαρτος, 11-07-2025

                                                     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Έργα Αναβάθμισης των Σχολικών Υποδομών στο Πλαίσιο του Προγράμματος "ΜΑΡΙΕΤΤΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ".

Ο Δήμος Αλιάρτου - Θεσπιέων συνεχίζει με συνέπεια την προσπάθεια για τη βελτίωση των σχολικών υποδομών, με στόχο ένα ασφαλές, σύγχρονο και φιλόξενο περιβάλλον για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς μας.
Στο πλαίσιο του Προγράμματος "ΜΑΡΙΕΤΤΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ", έχουν ξεκινήσει εδώ και 15 ημέρες εργασίες ριζικής ανακαίνισης στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Αλιάρτου, οι οποίες εξελίσσονται με ταχύτατους ρυθμούς. Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν:
• Κατασκευή ραμπών ΑμεΑ στις δύο εισόδους του σχολείου
• Υγρομόνωση της σκεπής
• Ριζική ανακαίνιση των τουαλετών (αγοριών, κοριτσιών και ΑμεΑ)
• Σοβατίσματα και βαψίματα στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους
• Πλαστικοποίηση του γηπέδου μπάσκετ και τοποθέτηση νέων μπασκετών
Ταυτόχρονα, ανακαινίσεις πραγματοποιούνται και στο Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Θεσπιών, με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, που περιλαμβάνουν:
• Εξωτερικούς ελαιοχρωματισμούς
• Επισκευή των τουαλετών
• Μόνωση και βάψιμο της αίθουσας του Νηπιαγωγείου
Παράλληλα, ο Δήμος, σε συνεργασία με τους Διευθυντές των Σχολείων, προγραμματίζει, με πόρους από τις επενδυτικές δαπάνες, τη συντήρηση των υπολοίπων σχολείων κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών. 
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